

多家股份制银行下调部分人民币存款利率

记者12日从多家银行了解到,继上周工商银行、农业银行、中国银行、建设银行、交通银行、邮储银行六大国有银行宣布下调部分存款利率之后,招商银行、浦发银行、光大银行、中信银行、民生银行、恒丰银行等多家全国性股份制银行也宣布,从12日起下调部分人民币存款利率。下调幅度为5到15个基点不等,1个基点为0.01%。这是继去年9月份调整之后,这些银行再次下调存款利率。

调整后,这些股份制银行人民币活期存款年化利率为0.2%,与六大银行持平;三个月、六个月、一年、二年、三年、五年各档定期存款,除招商银行与六大银行利率保持一致之外,其他股份制银行利率均略高于六大银行。此外,与六大银行类似,各家股份制银行的三个月、六个月、一年定期存款利率均没有调整。

国内

防止消费者被黑维修欺骗 “中消协帮您查”上线



12日,由中国消费者协会开发的公益服务小程序“中消协帮您查”在微信上线,“中消协帮您查”旨在向消费者提供真实的品牌客服信息,防止消费者被山寨维修、黑维修欺骗。消费者在平台内可以直接输入品牌名称,点击“搜索”,即可以找到所有收录企业。

“中消协帮您查”包括家电、钟表、家装三类,收录的企业和品牌信息均经过核实,共收录88家市场占有率高、产品覆盖面广的国内主流家电产品企业;67个国内外主流手表品牌,1297家手表品牌商、经销商、维修商;32家建筑装饰家装行业企业和1646个门店的企业。

川大回应“地铁偷拍”事件 将按程序依规依纪处理

近日,广州地铁8号线“大叔被疑偷拍自证清白后仍被曝光”一事引发关注。四川大学12日回复记者称,学校高度重视此事,将按程序依规依纪处理。

据媒体报道,6月11日,当事男子在儿子邓先生陪同下到派出所报警,无端曝光的川大女生从东莞

赶到派出所,并于当天在其微博上公开致歉。四川大学12日表态,学校对此事高度重视,已密切联系属地警方及当事学生了解核实情况,将按程序依规依纪处理。网传学校将把涉事女生开除,川大工作人员称,网传都不是学校官方的发声,现在处理结果还没有出来。

国际

曾三度出任总理 意大利前总理贝卢斯科尼去世



据意大利媒体报道,意大利前总理西尔维奥·贝卢斯科尼12日早上在意大利北部城市米兰一家医院去世,终年86岁。

据报道,贝卢斯科尼4月初曾因慢性白血病导致的肺炎入院,5月中旬成功出院。6月9日,贝卢斯科尼再次被送往了米兰圣拉斐尔医院。

据悉,贝卢斯科尼的健康状况近年明显恶化,2016年接受了心脏手术,自3年前感染新冠肺炎之后多次住院治疗。

贝卢斯科尼曾三度出任意大利总理,是第二次世界大战后意大利任职时间最长的总理。

日本福岛核污染水排海设备 开始两周时间试运行

据日本媒体12日报道,福岛第一核电站运营方东京电力公司已于当天开始试运行核污染水排海相关设备,试运行预计持续两周,以检查设备是否存在问题。日本渔业从业者等持续对核污染水排海计划表示反对。

据报道,核污染水排海相关设备目前基本完工,东京电力公司12日上午开始了设备的试运行。试运行使用淡水而非核污染水,将其与海水混合后,通过

海底隧道输送到距岸边约1公里处排放,目的是检验水泵性能、紧急情况下水流截断装置能否正常工作等。

报道说,计划持续两周的试运行结束后,日本原子能规制委员会还要在本月内进行检查,国际原子能机构关于经处理核污染水安全性的汇总报告也将于本月公布,如果试运行和检查等都没有问题,排海准备工作最快可能本月内全部就绪。

公告

芦家小文昌社区棚改项目被征收居民田志鹏或相关权利人,该项目已于2023年5月26日组织被征收居民回迁入户,因多次与您联系未果,特此登报告知。

联系人:杜鹏 联系电话:18145680096。



“木星伴月”将上演

太阳系的“大个子”——木星14日将与一弯残月近距离接触,展现“天际伴随”。感兴趣的公众,可于14日清晨4时左右,向正东方向观看,木星将位于残月的左下角,距离约5度。

边栏

在古老岩石中发现16亿年前生物群



澳大利亚国立大学日前发布公报说,该校研究人员参与的一项研究发现了一种至少16亿年前就在地球上存在过的生物群。公报说,这一生物群被称为“原甾醇生物群”,属于真核生物的一种,被认为是人类和所有其他有核生物“已知最早的祖先”。

研究人员在一块有16亿年历史的岩石中发现了化石脂肪分子,该岩石形成于澳北领地附近的海底,这些分子拥有一种原始的化学结构,暗示了一种早期复杂生物的存在。研究人员表示,“原甾醇生物群”在其他动物或植物出现之前至少生活了10亿年,并且该生物群可能是地球上最早的掠食者,它们会捕食并吞噬细菌。

在以色列胡拉山谷发现1.2万年前“微型笛子”



以色列文物局日前发表声明说,一个跨国考古团队在以色列北部胡拉山谷发现了距今约1.2万年的“微型笛子”。这批由鸟类骨头制成的笛子可模仿猛禽叫声,可能用于帮助人类捕猎。

声明说,在位于胡拉山谷的艾因迈拉哈遗址中,考古学家发现了包括鸟类在内的多种动物骨骼,其中七块细小鸟类翼骨上的痕迹较为特别。这些翼骨距今已有约1.2万年历史。

据报道,起初研究团队认为这些痕迹是较为脆弱的鸟骨头的常规磨损。但经仔细检查发现,极为细小的洞口间隔非常均匀,很明显是人为所致,且与笛子一样可发出声音。